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キラリ 輝く 阿井っ子

 

島根県仁多郡奥出雲町立阿井小学校  

学校だより 

あいさつ 一生懸命 あいじょう 

●学校スローガン 

令和3 年８月号 ８月 20日発行 

 元気いっぱい 阿井っ子の夏 

８月５日に、自然体験クラブが学校近くの阿井

川で魚釣りを行いました。 

当日は、朝から気温が上がり、水量も連日の猛

暑のため、少な目という状況でした。それでも時

折目にする魚の姿に意欲をかきたてられた子ども

たちでした。釣り始めて数分後、一人の子がヤマ

メをつりあげると歓声があがりました。さらにみ

んなの意欲も高まったところでしたが、残念なが

ら、ほかの子どもは釣果なく終わりました。「釣

れる時もあれば釣れない時もある。」そんな釣り

師の心を味わうことのできた体験になったようで

す。 

釣りの後は、公民館で塩焼きのヤマメとおにぎ
りを美味しくいただきました。準備や魚釣り指導
していただいた若月さん、酒井さん、荒木さん、

公民館職員の皆さんありがとうございました。  

 

 

 

★新型コロナウイルス感染症対策のため、変更する

ことがあります。（８月２６日現在のものです） 

８月３０日（月）２学期始業式 

３１日（火）給食開始 

９月 ２日（木）修学旅行前健康診断・第２回事前

交流会（６年） 

  ８日（水）音楽集会 

  ９日（木）連合修学旅行（６年）～１０日 

       宿泊研修事前健康診断（５年） 

 １３日（月）お話タイム～１０月１日 

 １４日（火）スクールカウンセラー来校 

 １５日（水）全校集会 クラブ活動 

 １６日（木）スピーチ集会（1,3,5年） 

 ２０日（月）敬老の日 

 ２２日（水）発表集会（２年） 

 ２３日（木）秋分の日 

２６日（日）地区民体育大会（中止決定） 

２８日（火）共進会（４年） 

２９日（水）発表集会（生活委員会） 

１０月５日（火）連合宿泊研修（５年）～６日 

        （サンレイク） 

  １０日（日）仁多郡陸上大会（予定） 

  １５日（金）秋季ロードレース大会 

        授業公開DAY・学校保健委員会 

  ２３日（土）鯛ノ巣登山・遠足（予備２７日） 

行事予定 

阿井川は阿井小の学びの場 

２年ぶりとなったPTA主

催のプール開放。期間中は

好天が続き、子どもたちは

大喜びで水泳を楽しみまし

た。１１日間で、のべ５０

０人ほどの児童が泳いだこ

とになります。１０回以上

参加は２８人もいました。

暑い中、監視に当たってい

ただいた保護者のみなさん

ありがとうございました。 

★30℃以上の日  10日   19日 

★32℃以上の日   0日   18日 

１１月１３日（土）あいっこの集い 
 軽スポーツを楽しむイベント 
 （阿井地区福祉振興協議会青少年育成委員会） 

残暑お見舞い申しあげます。 

７月２１日から始まった夏休みも、残りわずかとなりました。猛暑の続く夏休み前半から一変し

て、台風・大雨に見舞われた日本列島でした。奥出雲町でも度々避難所開設の放送もあり、ご心配

だったことと思います。ご家庭、ご親族の方、お知り合いの方に、罹災された方がいらっしゃいま

せんでしたでしょうか。力添えできないことを心苦しく思うばかりですが、どうか一日も早い復興

を心からお祈りいたします。 

阿井小の子どもたちは、コロナ禍で県外へ出ることもなかなか難しく、昨年同様ストレスのかか

る日々だったかもしれません。それでも、一人一人が、自分なりに生活を工夫しながら元気に夏休

みを過ごしていることと思います。８月３０日の始業式の日には、それぞれが取り組んできた夏休

みの自由研究や思い出に残った体験を胸に、たくましく成長した姿を見せてくれることを楽しみに

しています。 

2021年 
令和 3 

1981年 
昭和 56 

暑さが身にしみた夏。気象庁のデータを
もとに今から 40 年前と今夏の最高気温を
比較してみました。 

夏の最高気温比較（奥出雲町横田 1981年・2021年 7月 21日～８月19日） 

40年前の夏も三分の一は、３０℃以上

の最高気温を記録していますが、３２℃

以上の日は一日もありませんでした。近

年の暑さは統計からも読みとれます。 

今年は台風の後の大雨で、急に最高気

温も下がりました。秋の到来も早そうで

すね。 

1981 年 
 
 
 
 

2021年 
 
 
 
 

プール開放 

きれいな阿井川にすむ いきものたち 
４年生が阿井川調査でみつけたいきものです。 

初秋に咲く人権の花「サルビア」 
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ビブリオバトルということばをご存じでしょうか。自
分が好きな本について数人の発表者（バトラー）が紹介
し、聞き手の人が「どの本を読みたくなったのか」を投票
します。そして一番読みたくなった本を決めるというゲ
ーム形式で本に親しむ取り組みです。７月には、図書委員
会の子どもたちが、発表者となり、ビブリオバトルを楽し
みました。発表するためには、本をじっくり読み、発表の
原稿を考える必要があり、準備にも時間がかかります。発
表者がそれぞれ主体的に準備を進めたことで、いずれの
発表も、すぐに本を読んでみたくなるような素敵なもの
になりました。 

 

コンピューターを使って新しい学びを拓く

平成２４年当時の「図書館だより」より 

４年 算数 

大型提示装置を使って、割り算

の筆算の仕方を順を追って学び合

っているところです。大きな画面

のため、筆算のしくみが理解しや

すく、子どもたちの反応を確かめ

ながら学習を進めることができる

利点もあります。 

阿井小学校の図書館には約 6０００冊

の蔵書があります。子どもたちが本に親し

んだり、学習で使ったりすることができる

ように毎年新しい本を入れてもらってい

ます。どの学年の子どもたちも、図書館の

本をとても喜んで読んでいます。 

何のための GIGA スクール構想でしょうか？ 

文部科学省は、新たな社会を担う人材の教育を目指しGIGAスクール構想を提

唱しました。新たな社会とは Society5.0 とも言われ、超情報化社会を意味しま

す。すでに仕事や家庭など社会のあらゆる場所で ICTと言われるデジタル機器が

日常的に使われています。学校でもこれから鉛筆や消しゴム、ノートなどにプラ

スして「文房具」の一つとして、ICT機器を使っていきます。様々な学習の場で、

ICT機器を有効に活用していきながら、学びを深めていきます。「主体的・対話的

で深い学び」が学校教育で追い求めている学びのスタイルですが、ICT機器を活

用することで、この学びの実現に近づこうとするものです。 

文部科学省が提唱する GIGA スクール構想によって、奥出雲町では高速通信ネット環境の整備とと

もにすべての小学生・中学生に一人一台のタブレットPC（パソコン）が貸与されました。学校にコン

ピューターが導入されてから３０年程度経ちますが、一人一台の整備は今回がはじめてであり、画期的

な事業です。GIGAとはGlobal and Innovation Gateway for All の略。すべての児童生徒のため

に、全国の学校において一人一人の資質・能力を確実に育成できる教育 ICT環境を実現する構想です。 

６年 社会  
歴史の学習では、パソコンを使っ

て各自が縄文時代と弥生時代を比
較し、それぞれの時代の特徴につい
て表に表しました。言葉だけではな
く、写真を貼り付けることで、各時
代をよりイメージしやすくなるこ
とに気づいたようです。 

３年 総合的な学習の時間 
３年生は「福祉」をテーマに学習を

進めています。写真は目の不自由な

人が読み書きをするときに使われる
「点字」の基礎をつくったユイ・ブラ
イウさんについてインターネットを
使って調べているところです。とて
も熱心に学習をしています。 

新しいパソコンが入

りましたが、まだまだ

十分に使いこなせてい

ないのが現状です。今

後、教職員が研修を重

ね、様々な場での活用

を考えていきます。学

校便りにも、子どもた

ちがパソコンを使って

いる学習の場面を紹介

できればと思っていま

す。 

このグラフは４月から７月までの図書館の本

の貸し出し冊数を表したものです。家で読む本

のほか、学習用に使う本も含まれています。一

人当たり５０冊程の本を１学期に読んだことに

なり、一人当たりの冊数では、１年生がもっと

もたくさん本を読みました。全体では２９９９

冊です。多くの子が本に親しんでいることが分

かります。 

ビブリオバトル 

阿井地区出身の杠様より平成２４年にご寄贈いた

だいた本があります。今でもほかの本と同様に、子

どもたちが手にとって、読み深めています。 

コロナ対応
もうひとふ
んばりです 

新型コロナウイルス感染がなかなか収まりません。他県では学校の中でのクラスターの発生事例の報告
もあります。２学期も、改めて感染対策を見直し、感染予防に努めたいと思います。 

今までの貸し出し冊数 ２９９９冊 

ゆずりは文庫 

厚生労働省HP 感染対策指導用ページより抜粋 

 

●学校の ICT 整備が十

分に進められておらず、

地域間格差が大きい。 

●デジタル機器の使用

時間は OECD 加盟国の

中で、日本が最下位。

（2018年） 

これまでは‥ 

●子ども同士で考えを

練り合う学習にICTを

使います。 

（協働的な学び） 

●一人一人に適した学

びの場をICT機器の活

用によって創り出しま

す。（個別的な学び） 

 

これからは 阿井小の取り組み例 


